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. Jaké jsou zakladni asti transformétoru?

. Vysvétli ¢innost transformatoru. Na jakém jevu je zaloZena?

. Jak urcis transformacéni pomér?

. Vysvétli, co znamena, kdyZz transformacni pomér p je vétsi nez 1, nebo

mensi nez 1.

. Uved ptiklady zafizeni, ve kterych jsi vidél(a) transformator. Popis, zda

v nich jde u transformaci nahoru nebo dolt.

. Jaké bychom naméf¥ili sekundarni napéti v pokuse podle obr. 2.8, kdy-

bychom pouzili stejny zdroj st¥idavého napéti 30 V, v téchto pfipadech:
a) primarni civka md 1 200 zavith a sekundarni ma 600 zavit,

b) primarni civka ma 300 zavitt a sekundarni ma 1 200 zavita?

Ztraty v transformétoru zanedbej. V obou p¥ipadech ur¢i transformacni
pomer.

. Priméarni civka transformédtoru ma 690 zavitt. Kolik zavitt by méla mit

sekundarni civka, aby transformator bylo mozné pouzit pro elektricky
zvonek urceny na 9 V, kdyZ mame k dispozici pouze sitové napéti 230 V?

. Sestav transformator ze dvou civek se stejnym poctem zavitt, napy. 300.

Jaky je transformacni pomér? Primarni civku p¥ipoj na zdroj stfidavého
napéti U; = 9 V. Na svorky sekundérni civky pfipoj voltmetr na stiidavé

napéti, zmé¥ vystupni napéti U, transformatoru. Porovnej hodnoty
Uy, U,. Vyslov zavér.

. Ma se transformovat stfidavé napéti 230 V na st¥idavé napéti 46 V.

a) Jaky bude transformacni pomér?

b) Navrhni jakou civku je mozno pouZit do transformétoru jako pri-
marni a jakou jako sekundarni ze Skolni soupravy civek s témito pocty
zavita: 60, 300, 600, 1 200.

Sestav obvod podle obr. 2.9a. Porovnej sekundarni napéti zméfené volt-
metrem a st¥idavé napéti zdroje v téchto pripadech:

a) civky jsou na spoleCném p¥imém jadre z izolovanych ocelovych ple-
cht (obr. 2.9b),

b) civky jsou na spole¢ném jadie tvaru U z izolovanych ocelovych ple-
cht (obr. 2.9¢),

¢) civky jsou na spolecném jadre tvaru U a uzavieném jeSté primym
jadrem z izolovanych ocelovych plecht (obr. 2.9d),

d) civky jsou na spolecném jadre tvaru U a uzavieném jesté primym
jadrem, obé jadra jsou z masivni magneticky mekké oceli.

Porovnej hodnoty sekundarniho napéti pro jednotlivé pripady. V kterém
pripadé jsou ztraty v transformatoru nejmensi?
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